

### 波兰 乌克兰欧锦赛

新民晚报体育部主编 新民网 http://ojs.xinmin.cr

# 五色汇聚 五彩斑斓

-美丽的基辅之夜

#### **沙**调 紀 纪实

决赛地基辅奥林匹克球场,五色 汇聚,五彩斑斓。

场上的西班牙队牢牢占据主动,场下的西班牙球迷占据了六七个看台。仿佛在一夜之间,人群从四面八方汇集,涂着油彩,拉着国旗,全场歌声不停,是整座球场最青春萌动的力量。如同红色的激情,他们给人以澎湃的力量。捧杯之后,拉莫斯、皮克和众队友一起跑向看台,融入红色,汇聚成欢乐海洋。

蓝色太少,星星点点。决赛现场的意大利球迷少得可怜,正如他们的国家队一样,声势完全无法与对手抗衡。最多的空位,就出现在意大利球迷区。巴洛特利可以吸引全世界的目光,却吸引不来更多的国内粉丝。严重的国内经济危机,让意大利人望而却步,心有余力不足,本就忧郁的蓝色,又平添了几分淡淡的哀伤。不知缺少球迷的支持,是否是蓝衣军团落败的因素之一?

夹杂着的黄色,无处不在。那是东道主球迷身着传统的乌克兰黄色球衣,来为喜爱的球队助威,或支持西班牙,或支持意大利,其实等于都是支持欧锦赛。如果失去这片片黄色,决赛上座率恐怕不知会多惨,真是一群可爱的球迷。

银色,是庆祝的颜色。当冠军球队站上领奖台,高举奖杯的一刻,银色的丝带喷薄而出,这是王者的标志。漫天闪亮的银色,让人顿时有梦幻般的感觉。待颁奖结束,哈维、法布雷加斯、拉莫斯等球员的小孩一个个欢天喜地跑上前去,争相捡起地上的丝带抛向空中,童心未泯的他们,足以唤起所有人的孩提记忆。

彩色,那是盛开的礼花。最后时刻,球场上空,焰火朵朵绽放,构成了一幅立体的欢乐图画。这是给冠军的礼物,又何尝不是给现场所有人的奖赏?

五色之夜,美丽的基辅,难忘的收 尾,记忆也因此绚烂了。

特派记者 **关尹** (本报乌克兰今日电)

# 亲亲我的宝贝 军功章里有家人的一半

■ 内格雷罗和 宝贝女儿一起加 入了欢庆的阵营 本版图片 IC



璀璨的烟花漫天盛开,奥利匹克球场内,卫冕冠军西班牙斗牛士们高举德劳内杯。4比0,西班牙轻松击败意大利,完成史无前例的卫冕。喜悦化作甜蜜的一吻,在这最美妙的时刻,西班牙将士们亲亲自家宝贝,军功章里同样也有西班牙家属团的一半

领奖台上,西班牙队长卡西利亚斯高举奖杯,身边已有队友在坏笑着推他:"快去,别让她等急了。"口中的那个"她"正是此刻等候在记者采访区的卡西女友萨拉·卡波内罗。个人职业生涯的第 100 场胜利,史上第一位连续两届欧洲杯以队长的身份捧起冠军奖杯的球员,在这场门神对决中,圣卡西笑到最后。

"我们正渐入佳境……"采访完男友,萨拉对着镜头说出这样一句一语双关的话, "谢谢萨拉……"导播的话还未说完,就见萨拉已被卡西利亚斯紧紧搂住。尾音消失在浪漫一吻中,复制两年前世界杯夺冠后的 世纪一吻,这一刻谁也不能将他们分开。

决赛中一传一射、勇夺欧锦赛金靴的 托雷斯正站在球场中央与妻子热吻,由于 托雷斯的个子实在太高,妻子奥莱拉纵然 是穿着高跟鞋踮起脚尖也够不到丈夫。无 奈之下托雷斯干脆直直抱起了妻子,此刻 他们的眼中只有了彼此……而队友阿韦罗 亚则坐在场边,早已和女友黏在一起。最具 文艺范儿的是阿隆索,右手叉腰,左手搂着 侧倒的老婆,倾身一吻的姿势像足了拍电 影。与托雷斯、卡西不同,皮克则通过微博 向女友夏奇拉千里示爱,称"夏奇拉是他 的生命",他俩的爱情同样是矢志不渝。

胜利那一刻,基辅奥林匹克球场也成了西班牙国脚二代的幼儿园——托雷斯的女儿诺拉在老爸脸上狠狠亲了两口,儿子莱奥则躲在爸爸身后远远看着球门,阿隆索的儿子骑在老爸头上,很得意……除了爱情,激励西班牙人胜利的还有自家萌娃的笑容。 本报记者 **厉苒苒** 

# 大三元成就时 金靴成色不足



■ 托雷斯在短短的 15 分钟内,穿上了金靴

西班牙成就史上第一个"大三元"。也许, 我们该找点成功的秘诀,因为运气无法诠释 实力。

一个有点像悖论的结论是:西班牙队无锋。 西班牙队不是无锋,是不愿用"锋"。没了 比利亚,博斯克索性不用前锋。他的解释是,六 个前卫,可以无锋,也能皆是锋。无风不起浪, 无锋不赢球。比赛中,前卫们谁都可以进球。

于是,西班牙在英超踢球的正印前锋托雷斯,便成了主力与替补的摇摆人。

小组赛三场,最关键与意大利队那场,没首发,只踢了十几分钟。后两场首发,但最多一场,只踢了74分钟。在对爱尔兰那场比赛中,托雷斯进了两个球。但这并没有为他赢得之后淘汰赛的首发。四分之一决赛对法国,托雷斯第67分钟上场,没有建功。半决赛对葡萄牙,托雷斯压根连上场的机会都没有。今天与意大利的决赛,托雷斯最后垃圾时间上场,但就在短短的15分钟内,托雷斯一传一射,神奇般地把金靴套在自己的脚上。他也成了

连续两届欧锦赛决赛都进球的球员。

然而,这只金靴穿在他的脚上,却别有一番意味,因为本届大赛,共有六人都攻入了三球。早些年的欧锦赛,进球最多的球员可以并列金靴。如果这样算的话,本届比赛要三双半金靴。但近几届欧锦赛,规则发生了变化:金靴奖先比进球,再看助攻,如果还相同,那就比上场时间谁最少。结果,托雷斯就是沾了上场时间少的优势。他与德国队中锋戈麦斯同为三粒进球一个助攻。但是,他上场的时间 189分钟,比理应少赛一场的戈麦斯的 282 分钟,还少了 93 分钟,整整一场比赛。

可见,西班牙队成就大三元,靠的是强大的中场。可谓进可攻,退可守,腰好什么都好。在天下第一腰的强力支持下,在西甲踢球的梅西与 C 罗才会光芒四射。

西班牙队伟业还能持续多久?没人知道。但有一点是肯定的,西班牙王朝结束之后,世界会发现,西班牙队最后拿到一个最佳团体奖。先进个人?还是给他人吧。本报记者 高兴

#### 本届欧锦赛之最

西班牙 5场

巴洛特利 17次

丹寿 VS 葡萄牙 31840

一场未败

西班牙

获胜场次最多队

输球场次最少队

犯规最多球员

观众最少比赛

世球最多队 西班牙 12 球 失球最少队 西班牙 1 球 西班牙 VS 愛尔兰 西班牙 VS 意た利 4 比 0 被罚黄牌最多队 意大利 15 张 被罚黄牌最少队 徳国、爱尔兰 4 张 射中门框范围最多球员 C 罗 15 次

传球最多球员 哈维 531 次 观众最多比赛 瑞典 VS 英格兰 64640

#### 西班牙的第一

西班牙成为 52 年欧锦赛历史上首支卫冕成功球队,也是继德国之后第二支 3 次捧得德劳内杯的球队。

西班牙成为首支在决赛中净胜对手 4 球的球队,创下欧锦赛决赛最悬殊比分纪录。

博斯克成为首位集世界杯、欧锦赛、欧冠、世俱杯冠军于一身的主帅。

托雷斯成为首位在两届欧锦赛决赛中进球 的球员,并荣获金靴奖。

这是西班牙首次在国际大赛 90 分钟内战 胜意大利。

西班牙如今在连续 12 场欧锦赛比赛中保持不败,同时连续 5 场比赛不失一球,这均为欧锦赛纪录。

#### 本届欧锦寨数字

总进球:76个(比上两届都少1个)

场均进球:2.4个

**黄牌总数:**121 张(比上届少1 张、比前一届少35 张) 场均黄牌:4.03 张

红牌总数:3张(与上届持平、比前一届少3张)

观众总人数:1440896人(次) 场均观众人数:46479人(次)

#### 欧锦赛球队财富榜

1 西班牙 2300 万欧元(2910 万美元) 2 意大利 1950 万欧元(2470 万美元) 3 德国 1600 万欧元(2020 万美元) 4 葡萄牙 1500 万欧元(1900 万美元) 5 英格兰 1250 万欧元(1580 万美元) 1200 万欧元(1520 万美元) 6 捷克 1150 万欧元(1460 万美元) 7 希腊、法国 9 俄罗斯,克罗地亚 1050 万欧元(1330 万美元) 11 丹麦、乌克兰 1000 万欧元(1270 万美元) 13 波兰、瑞典 900 万欧元(1140 万美元) 15 荷兰、爱尔兰 800 万欧元(1010 万美元)

## 欧足联 "红包"大放送

580 家俱乐部受益

本报讯(记者 钟喆)胜利,属于国家队,也属于球员所在的俱乐部。今晨,欧锦赛落幕。欧足联也拿出了奖励方案,一个个"大红包"将派发到球员所属的俱乐部。值得一提的是,与上届赛事相比,此次受益的俱乐部将从180家增加到580家,分配奖金总额高达1亿欧元。

欧锦赛得以顺利进行,各家俱乐部"放人", 让球员回到国家队是前提条件。欧足联的这笔 奖金,将奖励放行的俱乐部。不过,对于参加欧 锦赛决赛阶段的俱乐部来说,奖金不会平分。而 是,根据俱乐部在欧洲足坛的"档次"和球员参 赛时间等因素,区别对待。

欧洲俱乐部协会主席鲁梅尼格说,欧足联将分配给俱乐部的奖金总额从上届的5500万欧元增加到本届的1亿欧元,表明俱乐部作出的贡献对于欧锦赛成功举行十分重要。"我们对于这样的结果表示满意,因为这不仅仅是580家俱乐部受益,整个足球运动也将受益"。